



确保党始终成为坚强领导核心

——党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评

编者按

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，领航中国号巨轮破浪前行，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。即日起，本报开设“领航中国”专栏，连续刊发央媒重要稿件，全面反映党的十九大以来的重大成就和新时代10年的伟大变革，并推出本报自采稿件，聚焦习近平新时代中国特色社会主义思想在盐城的实践伟力，凝聚奋进新征程的强大力量。今天推出新华社系列述评第一篇《确保党始终成为坚强领导核心——党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评》。

□新华社记者 高蕾 张研 董博婷

党的第三个历史决议总结新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，其中“坚持党的全面领导”居于首位。万山磅礴，必有主峰。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导，将其作为开创事业发展新局面的重中之重，为新时代党和国家事业发展提供根本保证。

“党的领导是党和国家事业不断发展的‘定海神针’”

“没有中国共产党，就没有

“中国最大的国情就是中国

共产党的领导”；“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的”；“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势”；“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”……

习近平同志以一系列重要论述深刻阐述了坚持党的全面领导的极端重要性和科学内涵，为新时代全国人民思想提供了理论指南。

党的十八大以来，从锐意进取、打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战，到践行大国之诺，如期举办北京冬奥会、冬残奥会；从不畏艰难，众志成城抗震灾、斗洪水，到举全党全国全社会之力抗击新冠肺炎疫情……

事实雄辩证明，“中国共产党所具有的无比坚强的领导力，是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨”。全党有核心，党中央才有权威，党才有力量。2021年11月，党的十九届六中全会作出重大政治论断：“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”

“两个确立”是党在新时代取得的最重大的政治成果、最重要的历史经验，是实现新时代新征程各项目标任务的根本保证。

(下转8版)



盐城：向海向绿赢未来



盐城港大丰港区 记者 李思远 摄

编者按

党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，其中“坚持党的全面领导”居于首位。万山磅礴，必有主峰。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导，将其作为开创事业发展新局面的重中之重，为新时代党和国家事业发展提供根本保证。

□记者 江汉超 蔡冰清

党的十八大以来，盐城坚定不移沿着习近平总书记指引的方向，以新发展理念为指引、以高质量发展为追求，向海图强、绿色发展的画卷，进一步激励全市上下加快建设绿色低碳发展示范区，展现“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力，重点建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城，为全省“勇挑大梁”多作贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

奋进十年，盐城地区生产总值连跨4个千亿级台阶，由“3”近“7”，2021年达6617亿元，较十年前翻了一番多，人均GDP达9.9万元，一般公共预算收入突破450亿元。

奋进十年，盐城拥有长三角最大的绿肺、最好的空气、最多的珍稀鸟类，黄（渤）海候鸟栖息地（第一期）成功列入世界遗产名录，为经济发达、人口稠密地区自然生态保护提供全新的“中国经验”。

奋进十年，盐城实现非凡巨变。昔日的苏北老区盐城，正在成为“沿海的盐城”“长三角的盐城”“世界的盐城”，正以时不我待的奋进姿态、舍我其谁的拼搏担当，勇毅前行、勇立潮头、勇攀高峰，打造“国际湿地、沿海绿城”，竞逐绿色低碳发展新高地，勇当沿海地区高质量发展排头兵，为全省“勇挑大梁”作出更多盐城贡献。

(下转8版)

204国道盐阜快速通道 稳步推进



204国道盐阜快速通道自去年8月底开工以来，各参建单位克服困难，科学组织施工，确保工程稳步推进。截至8月底，全线桥梁结构物累计已完成桩基施工超5000根，占设计量94%；桥墩和墩柱完成量分别超八成、七成；预制箱梁已制作600榀、安装325榀，分别占总量19%和10%。

通讯员 顾枫 记者 周晨阳 摄

盐南高新区发放2000万元惠民消费券

激发活力撬动市场惠民生

□记者 王可馨 通讯员 韩依纯

近日，盐南高新区正式启动新一轮惠民消费券发放工作，2000万元分批投入消费者的“钱袋子”。自6月30日首批消费券发放以来，该区线上累计发放8批次消费券，共计24.38万张，总金额达1262万元，居民抢购率100%。居民登录“我的盐城”或“建行生活”App，线上抢券、线下核销。

8月14日晚上7点，在金鹰超市聚龙湖店内，瓶装奶促销员王小芳忙得不可开交。“领取优惠券加上超市自己的活动，近百元的一箱牛奶只需30

多元就可以买到。”王小芳说，7月以来她所售品牌的牛奶销量是原来的四倍。

一张小小的消费券，正发挥着“杠杆作用”，成为刺激线上消费、促进经济发展的一大“法宝”。随着核销率的逐步提升，消费市场活力被进一步激发。

“活动时间才过一半，我区已核销消费券980万元，直接带动消费超2400万元。”盐南文旅发展有限公司副总经理王斌斌认为，7月、8月是全年的消费高峰，市场消费潜力巨大。

“一掷千金”需魄力亦需智慧。盐南高新区发改委科技商务科科长吴大健介绍，

(下转2版)

今日导读

我市21名海上被困人员乘直升机转移 >>>详见2版

盐城“绿能港”项目建设全面提速 >>>详见6版

服务创新，将“人民满意”落在最实处

——射阳县行政审批局获评“人民满意的公务员集体”

勇当排头兵 奋进向未来

以实际行动迎接党的二十大胜利召开

□记者 李倩 通讯员 董素印

8月30日上午，全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在北京举行。射阳县行政审批局获评全国“人民满意的公务员集体”，也是全国政务服务系统县级唯一获此殊荣的单位。

“这份荣誉是在市委、市政府坚强领导下取得的成绩，既是厚实的褒奖，也是沉甸甸的嘱咐，不仅属于射阳县行政审批局，更属于盐城市公务员队伍集体。”9月2日一早，射阳县行政审批局党委书记、局长陈健回到工作岗位的第一件事，就是把这块寄托着人民信任的牌匾挂在了射阳县市民中心一

楼阅览室东墙壁显眼处，“为人民服务，是一种幸福！我们将忠诚履职、勇毅前行，在盐城竞逐绿色低碳发展新高地上当好政务服务排头兵。”陈健满怀信心地说。

以人为本 用心赢得“人民满意”

全省首创不动产首次登记“八证”联办当日办结；全省首推“综窗”改革实现进一门跑一窗办成事；全省首创“老年证”“人社通”自助办、下沉办；全省率先落实企业“歇业”等助企纾困措施……每一次创新的背后，都体现了这支政务服务队伍的“初心”和“匠心”。

“跨入这个大门，进来办事，感受最深的就是‘少跑腿了，办事不求人！’”9月2日，市民蔡先生到该县行政审批局一楼市民中心办理医保业务，他告诉记者，贴心周到的服务体现在每一个细节：服务台上，100度、200度、300度的老花镜，任你选择；旁边摆放着政务服务意见卡、政务服务表扬和投诉卡，以及便于携带的机关作风建设优化营商环境的工作联系卡，扫描上面二维码，县作风办出现在微信好友名单中，有事可以直接反映……

(下转8版)

东台数字化变革成“绿色智造”新利器

数字化就像点金石，让制造企业变得“耳聪目明”。东台以数字化应用的快速推进，加快驱动企业主体脱胎换骨，加快推进“智改数转”，每年安排5000万元“智改数转”专项资金，系统推进“诊断服务先行、标杆示范引路、主导产业领航”三大工程。推动“互联网+”多点突破，实施5G场景应用项目100个，新增省星级上云企业80家，新创省级工业互联网标杆工厂2家；启动建设全省首个“产业大脑”，推动特色优势产业近域重组、联动协作。加快专精特新梯度孵化，设立专精特新“小巨人”企业梯度培育库，每年筛选30家种子企业，“一企一策一案”，深耕数字应用，专攻细分市场，新创一批省级以上专精特新“小巨人”企业、潜在独角兽企业和上市股改企业。

(下转2版)

虾肥俏销人欢喜

□姚磊 葛兰兰 记者 赵伟伟

8月27日清晨，阜宁县涂沟镇白水塘渔业产业园早早热闹了起来，养殖户们正忙着操控虾笼，将活蹦乱跳的南美白对虾装进箩筐里。与此同时，前来收购的商贩也等候在此，待一筐筐南美白对虾打包称重完后，立即装上车辆运往外地。

“今年的虾又大又肥，肯定能卖上好价钱！”阜宁县富民水产品养殖专业合作社负责人邓元富一边忙着装箱一边乐呵呵地说。眼下白水塘双季虾已陆续上市，主要销往北京、长沙、南京等地，亩产量175公斤左右，纯收入7500元，合作社第一茬虾纯收入达1500万元。

在白水塘渔业产业园，特色养殖的双季虾一年双收、产量多，多达几十户养殖、塘口上千亩，在当地已发展成集养殖、养料、销售、加工为一体的产业链。据悉，今年收获季，白水塘的沼虾和白对虾产量将超过400万公斤。“白水塘渔业产业园的虾质量很好，价格适中，市场接受度高，我们已经合作多年了。”正在等待拿货的商贩张进说。

白水塘渔业产业园规模化养殖，已成为阜宁县农民增收致富的主要途径之一。当前，阜宁县正围绕“两虾”优势，着力提升农产品精深加工水平，重点建设鱼虾交易市场、冷冻保鲜仓储等设施，持续推进省级白水塘现代渔业产业园等级创建，全力打造“两虾”品牌发展名片。